



★ 新闻故事

一双棉鞋

记者 袁光宇 通讯员 陈亚辉

12月21日一大早,一位戴着红头盔、提着红袋子的中年妇女来到北塔区人民法院办公楼一楼大厅,向门卫提出一定要见该院执行局的法官王新龙。

“王法官,感谢您!感谢你们为了我的案子前前后后忙了这么多天,不光帮助我拿到了女儿的抚养费,还为我申请到了那么一大笔司法救助金,你们辛苦了,感谢你们!”见到王新龙,该中年妇女说道,并立即从红色袋子里掏出一双崭新的棉鞋递到王新龙手中。

“天冷了,您收下吧。我花了10多天亲手做的,纳的是千层底。”中年妇女恳切地说。

这名中年妇女为什么要给王新龙送棉鞋?



李大姐在给王新龙送棉鞋。

原来,王新龙是一起抚养费纠纷案件的执行员,而申请执行人正是该中年妇女李雪梅(化名)。李雪梅与前夫经法院判决离婚后,婚生小孩归李某抚养,前夫须按月支付抚养费,但判决生效后,其前夫迟迟不愿支付女儿的抚养费,女儿上学、吃饭、穿衣、看病等一切费用全部由柔弱的李雪梅独自承担。无奈之下,李雪梅来到法院申请强制执行。执行员王新龙从亲情和法律两方面耐心地对前夫进行劝说,经调解,李雪梅的前夫终于表示愿意支付女儿的抚养费。同时,看到李雪梅和其女儿生活非常拮据,王新龙为他们申请了8000元司法救助金,解决了她们母女俩的燃眉之急,于是有了开

头那暖心一幕。

“大姐,我们有纪律,不能收受您的礼物,但是在心里,我收下了。我还要告诉您,您要感谢的不是我个人,也不是我们法院,而是我们这个美好时代。”王新龙谢绝了。

“真的是我们哪怕只为大家做一点点事,老百姓也会把我们铭记在心。看到我拒收棉鞋后李大姐那难过的表情,我当时心里也非常难受。但是正是这种难过和难受,深深地激励我一定要为老百姓办好每一件事情。”12月23日,心情依然没有平静的王新龙表示。

今年31岁的王新龙是衡阳人,毕业于湘潭大学法学院,已在北塔区人民法院工作6年。

隆回县致力保障失地农民权益

记者 袁进田

通讯员 杨贵新 刘智平 聂小珍

本报讯 12月19日晚上8时,隆回县人社局企业保险站灯火通明,工作人员忙着清理被征地农民社会保障情况。

据介绍,此次将有1.5万被征地农民本着自愿原则,可选择参加城乡居民养老保险或城镇职工基本养老保险,补贴实行先缴后补,未按规定参保缴费不享受养老保险补贴。

该县为保障被征地农民权益,出台了《隆回县被征地农民社会保障办法》,对2000年1月起因政府统一征收农村或城镇集体所有土地而导致失去土地,户口在被征地的集体经济组织,且在征地时依法享有农村集体土地承包经营权的16周岁以上的在册农村(社区)居民实行补贴。

激情挥拍 轻“羽”飞扬

记者 陈贻贵

本报讯 轻吊、挑球、勾球、扣杀……12月22日,大祥区文昌羽毛球馆内人声鼎沸,一片欢声笑语,文昌羽毛球馆“庆元旦·迎新春”羽毛球团体赛厮杀正酣,呐喊声、助威声响彻场馆。

当天上午,文昌羽毛球馆“庆元旦·迎新春”羽毛球团体赛激情开拍,24支代表队的219名羽毛球爱好者展开激烈角逐。

赛场上,小小的羽毛球在球网两边,或远或近、或左或右飞舞。参赛选手们无论男女,无论水平高低,个个精神抖擞,大展身手,强有力地挥拍,灵活转体,精彩的扣杀、对拉、救球场面,充分调动着观众的激情,引起一阵阵欢呼。选手们脸上流淌着汗水,也洋溢着运动带来的欢乐和激情。

羽毛球运动是喜闻乐见的大众健身方式之一,不仅可以释放压力,还有益于身心健康,在邵阳有着深厚的群众基础。汪湘贞是北塔区状元中学的教师,打羽毛球打了10年。闲暇之余,她经常约上球友打球锻炼身体,积极参加各类羽毛球比赛。如今,打羽毛球已经成为她生活中不可或缺的一部分。

得知文昌羽毛球馆举办羽毛球团体赛的消息后,汪湘贞踊跃报了名。“通过比赛将大家聚在一起,不仅能强身健体,而且还能增加交流,促进友谊。更重要的是,激发了我对羽毛球的兴趣,让我更加热爱生活。”汪湘贞如是说。

文昌羽毛球馆馆长罗法介绍,为了增进羽毛球爱好者之间的友谊,让球友们享受一场精彩难忘的羽毛球盛会,他和他的团队策划了此次羽毛球比赛。11月30日,发出球赛报名通知后,球友们报名十分火爆,短短四天时间,报名的人数就突破了200人,这大大超出了他们的预期。



12月22日上午,由洞口籍歌手谢艺和一群手语表演志愿者共同演绎的大邵公益主题曲《跟爱风雨同舟》拉开了大邵公益2018年新宁年会的序幕。从全市各地赶来的300多名志愿者欢聚一堂,在总结部署工作并表彰一批优秀志愿者的同时,以丰富多彩的节目展现出我市这家最大的助学公益组织的团队风采。图为现场拍卖志愿者捐赠的字画,为公益筹款。

记者 贺旭艳 摄

家长义务护校队服务前进学校 放下麻将来当“门将”

艾法余

本报讯 “老师,您回教室,我来站岗。”12月21日,细雨绵绵,寒风凛冽,市双清区前进学校教师龙筱君身穿志愿者“红马甲”服装,正热情地对群众进

行劝导。迎面走来一位家长,来“抢”龙老师手中旗与身上衣,十分“固执”地要代替龙老师当“护校队员”,争来争去,最后是两人一同站在校门口,共同守护平安校园。

前进学校特别注重与家长沟通与

联系,每个班都开通了“家校通”,每期至少召开一次家长会,鼓励老师进行家访,形成了良好的家校关系。

我市开展创文活动以来,该校积极投身其中,该校党员带头,开展护校活动,引得家长纷纷参与。以前,家长接送孩子之余,往往到附近的麻将馆消磨时间,现在家长放下麻将,来当义务“门将”。据悉,目前该校已有三十多名家长自发参加,他们两小时一组,劝导行人,指挥交通,打扫卫生,保护孩子,使校园秩序、卫生、交通等各方面大有改观。



飞身救球